
riiimmer 20. Seite 325. Internationale Sammler-Zeitung. 

Flr. 435. Propyläen, eine periodische Schrifft heraus¬ 

gegeben non Goethe. ITlk. 81. 
llr. 444. Torquato Tasso. Gin Schauspiel. Von Goethe. 

Ceipzig, bey Georg Joachim Göschen. 1740. Originaldruck der 
ersten Ausgabe. 111k. 115. 

llr. 430 a. Tranz Schubert. Gesänge des Harfners aus 
Wilhelm meisten mit Hamenszug des Komponisten auf der letjten 
Seite, mk. 63. 

llr. 495. Theaterzettel zur Eröffnung des neuen Hoftheaters 
in Weimar. 1791. Die Jäger. Gin ländliches Sitfengemälde in fünf 
Aufzügen oom Herrn Iffland. Illk. 61. 

Ar. 541. Goeze-Schlosser-Streit und Verhältnis der Kirche 

zum Theater. Alk, 65. 
llr. 562. G. Hauptmann, Gesammelte Werke in sechs Bänden. 

S. Tischer, Verlag. Berlin 1906. 8°. Vorzugsausgabe. Illk. 95. 
llr. 579. Tr. Hebbel, Dramatische Werke. Sämtlich Erst- 

ausgaben. mk. 51. 
llr. 585. H. Heine, Buch der nieder (Vignette), Hamburg 

bei Hoffmann und Campe. 1827. Erste Ausgabe. Alk. 65. 
tlr. 594. Gedichte uon H. Heine. Berlin, in der lAaurer- 

schen Buchhandlung. 1822. Erste Ausgabe. Illk. 72. 
llr, 599. Oeuores de Henri Heine. II. 111. Reisebilder. 2 uol. 

Paris. Eugene Renduel, 1854. lllit Heines authographischer Ein¬ 
tragung: „A Alonsieur lllichelit“. Alk. 135. 

llr. 615. Hermann, tragedie allemande de Joh. Elias Schlegeln. 
A tlismes. 1785. Illk. 105. 

llr. 624. Kinder-Illärchen. Von E. W. Contessa, Triedrich 
Baron de la lllotte Touque und E. T. A. Hoffmann. Berlin. 
1816. mk. 270. 

Ar. 642. Opa Q. Horatij Tlacci Poefa amoenissimi cum 
quatuor commentariis. Venetiis, loa. Tacunius Tridino, MDXVIil. 
Tolio. mk. 160. 

llr. 663. lean Paul. Conuolut uon 15 Einzelroerken in Erst¬ 
ausgaben. mk. 51. 

llr. 699. T. m. Klinger, Die neue Arria. Berlin bey August 
niylius. 1776. Erste Ausgabe, mk. 51. 

llr. 702. T. 111. Klinger, Plimplamplasko, der hohe Geist 
(heut Genie). Eine Handschrift aus den Zeiten Knipperdollings 
und Doktor Jllartin Cuthers. Zum Druck befördert uon einem 
Dilettanten der Wahrheit; und mit Kupfern geziert uon einem 
Dilettanten der Kunst. Vignette. (0. 0. Basel, Thurneisen). 1780. 
Erste Ausgabe. Illk. 60. 

llr. 718 a. Die Kunst unserer Zeit, uon H. E. uon Berlepsch 
und Ed. Hanfstaengl. lahrg. 1 bis 13. Alünchen 1890 bis 1902. 
mk. 60. 

llr. 721. )A. de Caborde, Choix de chansons, dediees ä 
Aladame la Dauphine, mit 100 Kupfern. (4 uol. Paris, de Cormel, 
1775). Ulk. 2000 

Ar. 752. Ca Tontaine, Tables choisies. (2 uol. Paris, Cemerre. 
1868). Alk. 61. 

Ar. 740. Conuolut uon 54 Einzelausgaben uon Cauaters 
Werken, meist in Erstausgab n. mk. 71. 

Ar. 750. Tlüchtige Aufsäzze uon Cenz. Zürich 1776. Erste 
Ausgabe, mk. 86. 

Ar. 752. 1. m. R. Cenz, Die Treunde machen den Philo¬ 
sophen. Cemgo. 1776. Erste Ausgabe. Illk. 88. 

Ar. 760. Gotthold Ephraim Cessing, ßeyträge zur Historie 
und Aufnahme des Theaters. (Stuttgart, bey loh. A. Atelier. 
1750). mk. 51. 

llr. 771. Cessing, Alinna oon Barnhelm oder das Soldaten¬ 
glück. (Berlin, bey Christian Triedrich Voss. 1767.) Erste Aus¬ 
gabe. Alk 100. 

llr. 784. Ein Vademecum für den Hrn. Sam. Gotth. Cange 
Pastor in Caublingen in diesem Taschenformate ausgefertigt oon 
G. £. Cessing. Berlin. 1754. Angeb.: (Schönaich, C. 0. Trhr. uon.) 
Possen, Trankfurt. 1754. Alk. 380. 

Ar. 789. Cettres d’Heloi'se et d'Abeilard. (Paris, Tournier, 
an 4 (1796). mk. 65. 

Ar. 801. Congus. Ces amours postorales de Daphnis et 
Chloe. (Paris, 1757). mk. 180. 

Ar. 821. P. C. mariliier, llouueaux Trophees. (Paris, chez 
Hlondhare). Alk. 65. 

Ar. 827. loh. Wilh. Flleil (1755 bis 1805). 233 Blatt Kupfer¬ 
stiche, Vignetten, Kalenderkupfer. Illk. 460. 

Ar. 851. Ad. menzel, Illustrationen zu H. oon Kleist, der 
zerbrochene Krug. Eigenhändiger Begleitbrief Alenzels zu uor- 
liegenden Blättern. Alk. 110. 

Ar. 389. P. Kletastasio, Opere del Signor Abate Pietro 
lAetastastio. (Vedooa Herissanf. 1780). Alk. 51. 

Ar. 846. Alissüle Augusfanum. Alk. 50., 
Ar. 848. Oeuures de Aloliere. Aouoelle Edition. 6 uol. 

(Paris 1734). lAk. 510. 
Ar. 856, Henri Alonnier (1805 bis 1877). Serie uon 35 

kolorierten Cithographien (Karikaturen auf Sitten und Aloden etc.) 
Alk. 160. 

Ar. 859. Ed. lllörike, Alaler Holten, mit einer Alusik- 
beilage. Stuttgart. Erste Ausgabe, die später uöllig umgearbeitet 
tourde. Alk. 50. 

Ar. 879. A. de müsset, Oeuores completes. (Paris 1866.) 
Alk. 61. 

Ar. 900. Tr. Aietjsche, Also sprach Zarathustra. (1908 im 
Insel-Verlag, Ceipzig). Alk. 65. 

Ar. 919. Ces metamorphoses d’Ouide. (Amsterdam, 1. Wet¬ 
stein et G. Smith, 1732). Illk. 60. 

Ar. 948. Ca Pleiade. Ballades, fabliaux, nouuelles et 
legendes. Alk. 81. 

Ar. 962. (Al, de Querion), Ces Gräces. (Paris, 1769). Alk. 51. 
Ar. 973. Recueil des meilleurs contes en oers. 4 uol. 

Condres (Paris Cazin) 1778. mk. 100. 

llr. 974. (Reichhard, H, A. 0.) Theater-Journal für Deutsch¬ 
land oom lohre 1777 bis 1784. Alk. 75. 

llr. 992. Rheinischer Antiquarius. Alk. 95. 
Ar. 995. S. Richardson, Clarisse Harlotue. Alk. 1Ö0. 
Ar. 1025. Telicien Rops, Teminies. (Paris 1896.) mk. 505. 
Ar. 1071. Die Räuber. Ein Schauspiel in fünf Akten, her¬ 

ausgegeben oon Triederich Schiller. (Vignette: ein nach links 
springender Cöroe mit der Unterschrift: in Tirannos.) Zroote oer- 
besserte Auflage. Trankfurt und Ceipzig, bei Tobias Cöffler. 1782. 
lAk. 170. 

Ar. 1096. A. W. oon Schlegel. Sämtliche Werke. Heraus¬ 
gegeben uon Eduard Böcking. 12 Bde. Ceipzig, Weidmann’sche 
Buchhandlung. 1846 bis 1847. 8°. Erste und einzige Gesamt¬ 
ausgabe. Alk. 120. 

Ar. 1187. Ceonhart Thurneisser zum Thurn. Vel Alagna 
Alchymia. Alk. 105. 

Ar, 1232. Oeuores de Virgile, traduifes, en framjois. (4. uol. 
Paris, Plassan, an IV (1796.) Alk. 71, 

Ar. 1243. Voltaire, Romans et contes. (1778. 5. uol.) Alk. 170. 
Ar. 1251. H. C. Wagner, Briefe die Seylerische Schauspielei 

gesellschaft und ihre Vorstellungen zu Trankfurt am niayn be¬ 
treffend. (Trankfurt am Alayn, 1777.) Alk. 170. 

Ar. 1286. Zeitschrift für Bücherfreunde. Herausgegeben 
oon Teodor o. Zobeltit]. (Ceipzig, 1897 bis 1908. 4".) Illk. 150. 

Ar. 1506. Annette Treiin u. Droste-Hülshoff. Walther, ein 
Gedicht in sechs Gesängen. Abschrift des Gedichtes. Auf Seite 2 
und 5 des Buches befindet sich ein eigenhändiges, ungedrucktes, 
6 Strophen langes Gedicht der Verfasserin. Eine Kupferplatte, 
toelche die Dichterin am Kamin sitjend darstellt, den Strickstrumpf 
in der Hand, ist beigelegt, mk. 160, 

Ar. 1507. Desgl. Drei Gelegenheitsgedichte an „Alalchen“ mit 
Unterschrift, ztuei Gedichte sind datiert: 24. Dezember 1827 und 
22. August 1828. Alk. 75. 

llr. 1416. Stammbuch oon 0. T. Roehrig aus Jena. 1784. 
Illk. 56. 

Ar. 1418. Stammbuch oon T. Schloeth aus Potsdam, mit 
der Jahreszahl 1808. Alk. 66. 

(Der künstlerische Aachlafj der Gräfin Adrienne 
Pötting.) Die Kunsthandlung E. Hirschler& Co. in Wien bringt 
am 50. d. 111. den künstlerischen Aachlafj der Gräfin Adrienne 
Pötting zur Versteigerung. Balduin Groller gibt dem Katalog 


